

平遥非遗“惊艳”天津达沃斯论坛

向世界递上山西名片

本报讯（记者 史俊杰）6月26日晚，“山西之夜”首次亮相天津梅江会展中心，为世界经济论坛第十四届新领军者年会（即夏季达沃斯论坛）的盛大召开拉响了序幕。

达沃斯论坛历来政要云集，堪称盛典。“山西之夜”活动是让世界认识山西的重要机会。本次活动由山西省政府主办，省商务厅、省文化和旅游厅、省机关事务管理局、省外事办、省投资促进局共同承办，为了充分展示晋风晋韵，“山西之夜”准备了精彩纷呈的特色文艺演出，其中，“平遥推光漆艺——非遗新生”展演活动在现场引发热烈反响，成功为世界递上了一张山西名片。

此次亮相达沃斯论坛“山西之

夜”的是来自平遥的非遗传统——“推光漆器髹饰技艺”，这项非遗创新应用不久前刚登上央视《非遗里的中国》栏目，被故宫博物院前院长单霁翔等所推崇。这次在活动现场，展演主题选取了“90后”非遗传承人李瑞的代表作品——推光漆艺原创包，由身着传统华服的模特——展示。

“北方有佳人，绝世而独立”，伴随着悠扬的古风音乐，模特们翩跹而至，漆艺包与传统华服的搭配十分养眼。

华服模特们所佩戴的由“推光漆器髹饰技艺”制作的原创国潮漆艺

包，不仅外观精美绝伦，而且结合了传统文化中的纹样和图案，重现了昔日晋商故里商贸重镇的繁荣景象。

艺术无国界，“国潮与现代”的结合，让非遗焕发出了新的生命。这场传统与创新交相辉映的展演，把大美山西从文化角度展现得淋漓尽致。

不少嘉宾表示，未来希望到山西看一看，亲自体验三晋大地的传统文化，更好认识这座历史深处的商都。

本次“山西之夜”成功携“平遥推光漆器”创新技艺展演，推动了山西经济和文旅事业的发展，通过达沃斯论坛这个“瞭望世界的窗口”，向世界朋友讲述山西故事，让非遗走向世界，让山西走向世界。



介休：订单农业让小蔬菜闯出大市场

本报讯（记者 闫淑娟 通讯员 晋兰）6月28日，记者从介休市获悉，今年以来，介休市聚焦“企业+合作社+农户”等模式，发展订单特色农业，依据市场需求，积极引导合作社、种植大户发展订单高粱等特色农业，尤其是在提高瓜果蔬菜品质的基础上，不断尝试新品种、新技术，力求通过创新栽培模式，做活特色产业经济，加快乡村振兴步伐，助推农民增收、农业增效、农村增色。

在位于介休市连福镇张良村的云康农业种植园区内，记者看到一排排大

棚整齐划一，棚内黄瓜、豆角绿意盎然、生机勃勃，充盈着沁人心脾的蔬菜香气。工人们正在忙着采摘、搬运、装车，一派繁忙景象。介休市云康农业种植园区负责人孙晓云说：“云康农业依托订单农业发展模式，打造连片绿色蔬菜种植基地，主要种植豆角、黄瓜、西红柿等订单蔬菜，形成特色蔬菜产业集群。通过推进订单农业，打造产销一体化产业链，对接山西大学城及片区特供服务，不断开辟新市场、发展新订单。今年以来，云康农业接到的蔬菜订单量成倍增长，每

天往太原、榆次发送蔬菜6000斤，实现产、供、销“一条龙”服务。9月份，13个新型日光温室大棚将全部启动，每天产量将翻3倍左右，日供蔬菜2万斤。这订单式生产，不愁销路。”

订单大棚，遵循绿色蔬菜种植标准，让小蔬菜“闯”出大市场，产业发展有势头，农民致富有奔头。除此之外，云康农业还为附近村民搭建“就业桥”，让村民们实现家门口就业；推进规模化集中种植，采取轮换式播种模式，一年四季都有蔬菜往外输送。

“小驿站”释放“大温暖”

本报讯（记者 武玲芳）“自从有了爱心驿站，我们休息时间能来这里歇歇脚，而且还有免费的热水、空调，这里还能热饭，真的太方便了。”6月26日中午，榆次区安宁社区邀请户外工作的交警、环卫工人来爱心驿站吃西瓜、喝水、歇脚纳凉，大家对爱心驿站赞不绝口，纷纷竖起大拇指。

为给户外劳动者提供周到、优质和温暖的服务，切实解决户外劳动者在工作中就餐、物品存放、如厕洗漱、应急救助、学习交流等需求，提高他们在户外劳作时的幸福指数和归属感，榆次区安宁街道安宁社区党委、安宁社区工会联合设立了爱心驿站，利用安宁社区大厅一角打造了爱心驿站服务阵地，提升广大群众的幸福感。

走进爱心驿站，环境整洁、明亮，驿站内配备了舒适座椅、空调、饮水机、书报架、雨伞架等便民设施，增设了手机充电、无线网络、微波炉热饭、医药箱急救等服务，满足户外劳动者的需求，为他们提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的暖心服务场所，让长期在户外的劳动者来爱心驿站感受到家的温暖。

“爱心驿站给我们带来了很多便利，让我们感受到了社区的温暖，不管是外卖员、快递小哥、交警，还是我们环卫工人，大家都喜欢来这里休息。”正在歇脚的环卫工人李阿姨说道，爱心驿站的设立得到了大家的一致好评。

站外是世界，站内是家园。爱心驿站不仅是社区居民的“加油站”，还是榆次区安宁社区与群众间的“连心桥”，发挥着凝聚共治共享党建合力的作用。下一步，榆次区安宁社区将进一步扩展爱心驿站服务功能，让“小驿站”释放党建大能量，为社区居民和户外劳动者提供一处温馨的港湾。

法律服务村村行 服务群众零距离

本报讯（记者 张凯鹏）近日，灵石县司法局、灵石县法律援助中心组织10余名律师和法律服务工作者走进该县两渡镇新庄村，开展“法律服务村村行、服务群众零距离”免费法律咨询活动。

活动中，灵石县司法局相关负责人介绍了法律惠民工程的重大意义，律师服务团队针对农村常见的土地流转、婚姻家庭等问题进行讲解，增强群众的法律意识和法治观念。随后，律师和法律服务工作者面对面与群众交流互动，真正做到主动贴近群众、靠前服务。据了解，此次活动现场解答群众咨询20余人（次），发放各类普法宣传资料100余份。

灵石县司法局相关负责人表示，下一步，将继续积极开展“法律服务村村行、服务群众零距离”免费法律咨询活动，让惠民工程的触角真正深入乡村、走近群众，以法律服务和法治保障助力乡村振兴。



近日，太原铁路公安处晋中车站派出所组织党员参观市博物馆，开展红色教育。“七一”到来之际，该所举行系列活动，激励党员以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，建功新时代、奋进新征程。

记者 闫晓媛 摄